

# 毕业前,他制作“延时摄影” 想为校园生活画上不一样的句号

历时4个半月,共拍摄18796张照片

又到一年毕业时,高校毕业生们正忙着“致青春”。这两天,一部名叫《五棵松下》的延时摄影作品,在镇江当地网站上热传。细腻的画面和深情的镜头语言,让不少观众“惊艳”。短短5分32秒的影片,却足足拍了4个半月,所用的素材照片有18796张。影片的摄影师、江苏大学2014届毕业生赵程龙表示,这是他献给母校的最后一份礼物。

王煜 林清智

## 想为校园生活画上“不一样的句号”

沈阳人赵程龙就读于江大数字媒体专业,今夏将告别校园。看惯了各种搞怪毕业照,喜欢摄影的赵程龙一心想给自己的校园生活画上一个“不一样的句号”。曾经和同学一起合办过设计事务所的他,想起了“延时摄影”这一近年来风行的拍摄形式。“我当时想,拍一部延时摄影作品来记录校园点滴一定很棒。”赵程龙说。

延时摄影,是一种以较低的速度

率拍下图像,再以较高的速率播放画面的摄影技术。通过延时摄影,可以呈现出肉眼无法察觉的奇异景象。然而,制作一部延时摄影作品需要相当长的拍摄周期和极其繁重的后期渲染,工作量非常大。大学四年赵程龙拍摄了不少作品,也常被同学和朋友“约片”,是学校小有名气的摄影师。虽然此前从来没有过拍摄延时摄影作品的经历,但是生性好强的他还是下定决心“挑战一把”。

## 没拍到雪景是唯一的遗憾

从今年年初起,赵程龙就投入到了紧张的拍摄准备中。虽然自己有相机、三脚架等设备,但是要拍出心目中的效果,他还需要添置镜头等器材。“器材开销大概是3千多,没跟家里要,都是自己生活费省下来的。”

为了“一战成功”,赵程龙从网上搜集来了30多部延时摄影作品,然后坐在宿舍里一个镜头一个镜头地研究。“我把网上能找到的全部看了一遍,心里才算有了底。”经过这样的前期准备,他将拍摄计划拟定为,拍摄一部反映江大“校园生活场景和景色变

化”的延时摄影作品。

五棵松、三岔口、讲堂群……江大的地标都成了赵程龙的取景地。为了拍摄一片树林的景色随季节变化的过程,他整整跟拍了4个月,从光秃秃的树干一直拍到枝叶葱茏。来自东北的赵程龙,一直希望能拍摄到镇江的雪景。当其他同学都放假回家的时候,他仍然留在学校“等雪”。“我多留了一段时间,就盼着能下雪,后来学校里几乎已经没人了,不走不行的时候才回家。”赵程龙说,没有能拍到雪景是他整个片子里“唯一的遗憾”。

## 一边上班一边做后期

外拍的艰苦超过了赵程龙的想象。为了拍到宿舍楼熄灯的镜头,他在江大校内的一座小山上足足等到夜里11点多。

“当时跟我一个同学一起,大半夜的整座山就我们两个人,特别吓人。”赵程龙说,延时摄影作品,对光线乃至风向的要求都很高。仅仅为了拍出心目中雨景的效果,他便返工好几次。在积累了18796张照片后,《五棵松下》的外拍才算顺利结束。

4月下旬,赵程龙进入了上海一家传媒公司工作。刚刚入职的他心里惦记着自己的作品,一边工作一边完成后期制作。为了保证质量,他没有批量制作,而是一张一张修图。“我对画面的要求比较高,既然做了就要认真做。”经过4个多月的反复打磨,这部包含了近景、远景、夜景甚至星空变化的延时摄影作品最终面世。

赵程龙的《五棵松下》放到网上后,很多人表示“惊艳”。“照片虽美但是毕竟不能动,微电影又太过注重剧情,延时摄影是记录校园景色最好的形式。”赵程龙觉得,这样一部延时摄影作品,也算给自己的大学生活画上了圆满的句号。“送母校的最后一份礼物了,以后再回头看,也是我们的青春纪念册”。

## 南通



警方供图

## 电缆突然垂落 他撑起“安全通道”

昨天上午,南通市崇川区港路上一条电缆突然垂落在地。为了保持道路的畅通,又不损坏地面上的电缆,南通市公安交警支队二大队交警张强找来一根木棍,撑起落地电缆,烈日下他一举就是20余分钟。

通过了解,张强得知电缆垂落应和附近拆迁工地施工不到位有关,因该组线涉及电力、通信等多家公司的线路,而多家公司又难以在短时间内到场处置,车辆一直拥堵在路面上不可行。

张强思量了一番,决定在电力等公司赶到现场前,先把垂落的电缆撑起来。在附近工地上,他找来一根3米左右长的木棍,用其中一头撑起落地的电缆(如图)。烈日当头,道路中央车流如梭,张强站姿挺直,一只手紧紧地握着木棍,不敢有一丝松懈。10多分钟后,电力维修人员赶到现场,检测到此电缆为废旧电缆,须立即对其进行剪断处理。整个过程持续了20多分钟。

陈莹 胡涓 姚尧

托“能人”打点“厅长”,6年被骗130多万 后续报道

## “能人”为还赌债走上不归路 被捕时已记不清行骗次数

为了给儿女找到一份好工作,连云港市海州区板浦镇的宋女士误信“能人”丁某,从2008年开始,前后6年,向对方打款130多万,直到今年1月,宋女士发现被骗后才报案。6月6日,涉嫌诈骗宋女士的丁某被抓,经审讯,丁某对于诈骗宋女士行为供认不讳,但是因为时间太久,一些诈骗时间和金额已经无法说清,丁某交代其因赌博输钱后,为了还赌债最终走上了行骗道路。 王晓宇 杨莎

快报5月21日封13版报道了连云港市海州区板浦镇宋女士的被骗遭遇。2008年开始,为了给女儿和儿子找到一份好工作,宋女士托“能人”丁某找关系帮忙打点,丁某先后以给领导送礼、给领导家小孩看病等借口从宋女士那里骗走了130多万元,而宋女士的这些钱,很多都是拿的高利贷。直到今年1月份,宋女士发现情况不对,通过电话联系到了丁某口中的一位“厅长”后,才知道自己上当,而此时她被骗的汇款单已经可以摆满整整一桌。

今年4月,宋女士收集手中证据后报警。但此时,丁某电话已经无法接通,板浦派出所随后以涉嫌诈骗对丁某进行网上追逃。

昨天,现代快报记者从连云港海州公安分局获悉,经该局刑警大队多

日奋战,涉嫌诈骗宋女士的丁某于6月6日被抓获,目前已经被刑拘。

据警方介绍,丁某被抓时显得非常冷静,对于自己所犯的事情心里一清二楚,对于犯罪事实也是供认不讳,不过,他交代因为诈骗时间太长以及诈骗次数太多,对于一些时间以及金额他已经记不清了,一些数额较大的他也只能回忆出一部分。

丁某交代,之所以会行骗,是因为自己赌博输了钱,为了还债,他选择宋女士下手,也是抓住了宋女士望子成龙望女成凤的急切心理,而以帮助宋女士儿女找工作为由给领导打点所需的钱,全部被他挥霍一空,其跟宋女士提到的多位“官员”,丁某根本就不认识,有的都是自己瞎编的,根本就没有其人。

得知丁某落网后,一度感觉无路可走的宋女士心情也好了一些,记者再次驱车来到宋女士家时,她正在超市里面忙着买东西,跟顾客也是有说有笑,对于媒体的帮助也是不停地感谢。

宋女士告诉记者,过去的事情让她非常后悔,经过这件事她也彻底醒悟,孩子的前途终究还得依靠孩子自己的能力去争取,作为父母可以通过正当途径去做孩子的后盾,而不能通过歪门邪道去“帮助孩子”,否则一旦被歪念冲昏头脑,就可能沦为骗子下手的目标。宋女士表示自己以后一定会吸取教训,好好教育子女,也希望媒体将自己的遭遇曝光,去警示更多的人,防止再有人因为跟自己相同经历上当受骗。

## 徐州

## 公安局启动民意110 专门整改群众不满意事项

昨天,记者从徐州市公安局获悉,该局启动民意110已有5个月,共发送回访短信近50万条,拨打回访电话12830个,根据群众提出的意见和建议,整改事项4971起,群众满意度启动以来逐渐上升。

据介绍,在党的群众路线教育实践活动中,徐州市公安局从主动发现和整改群众不满意的问题入手,“倒逼”群众满意率的提升。为此,该局创建了由作风办、纪委、督察、信访等部门联合办公的公安

“民意110”,抽调民警和聘用文员各10名,投资50余万元,配齐电脑电话、自动录音系统及设备,依托自主研发的民意跟踪回访平台,对民意进行全方位的受理、全覆盖的监测和全跟踪的整改。

为接受群众的投诉,市公安局开通民意110热线80110110,同时整合公安部纪委12389、政府12345、百姓办事零障碍等投诉热线,市民拨打这些投诉热线也是民意110统一受理。

王颖 王敬德 陆巍 刘清香

## 一非法作坊发生爆炸 操作不当引发,两人受伤

昨天上午8时许,徐州贾汪区青山泉镇农贸市场对面的一家彩钢瓦工厂发生爆炸,一名目击者称,发生爆炸的是明胶加工车间。当地政府当天通报称,事发企业为一家非法生产彩钢瓦的小作坊,事故因工人操作不当引发,共造成两名工人受伤。

出事企业隔壁一家工厂的木工告诉现代快报记者,事发时这家工厂刚刚上班,发生爆炸并起火的

是炼胶车间。据周围居民说,这家厂老板是刚毕业不久的大学生,外地人,在南京工作,一个多月前接手这家工厂。事发不久,当地消防部门将火扑灭,根据当地政府关于青山泉镇彩钢瓦厂事故情况说明,事故因工人操作不当引发,共造成两名工人受伤,事发后被送往医院救治,事故原因及损失还在调查中。经调查,发生事故企业为非法生产的小作坊。 刘清香